

省卫健委到郸城调研座谈

# 农村定向医学生开始挑大梁

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷)7月10日,省卫健委科教处副处长刘淑媛一行,到郸城县调研农村定向免费医学生工作情况。周口市卫健委副主任李波,郸城县卫健委党组书记、主任周永良参加调研。

调研组和郸城县的10余名农村定向免费医学生进行座谈,并深入他们的乡镇卫生院实地调研,了解他们的工作生活情况。

近年来,农村定向免费医学生毕业后,郸城县卫健委积极为他们提供服务,协助他们与用人单位对接,签订协议,落实待遇。郸城

县卫健委要求,规培结束的农村定向免费医学生直接去签约单位上班,各单位帮助解决住房、吃饭和日常生活问题,免除他们的后顾之忧。每年9月份和节假日期间,郸城县卫健委采取召开座谈会、慰问困难人员等方式,加强沟通,使农村定向免费医学生感受到党组织的温暖。发挥医共体“一家人”优势,对于服务期满、表现优秀的农村定向免费医学生,可以调到集团总医院工作或就地提拔重用,打通上升通道。

通过组织帮助、个人努力,该县大部分农村定向免费医学生扎

根基层,发扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆敬业奉献精神,服从领导,听从指挥,安心工作,服务群众,在乡镇卫生院这个平台上作出优异成绩。农村定向免费医学生积极参与家庭医生签约服务,主动开展健康知识讲座,用心用情服务患者,树立了良好形象,提升了业务素质。

在南丰镇卫生院工作的农村定向免费医学生申海廷和在丁村乡卫生院工作的农村定向免费医学生郭红允被省卫健委评为“十佳农村定向医学生”;在宁平镇卫生院工作的农村定向免费医学生

张晴和双楼乡卫生院工作的农村定向免费医学生丁宁被省卫健委评为“优秀农村定向医学生”。在全省举办的全科医师竞赛中,该县农村定向免费医学生张晴获得省竞赛一等奖,被市总工会授予“五一劳动奖章”。在汲冢镇卫生院工作的农村定向免费医学生何鑫漫在周口市举办的家庭医生团队技能竞赛中获得个人一等奖,她负责的家庭医生签约团队被市卫健委评为优秀家庭医生签约团队。这些农村定向免费医学生以精湛的业务能力和良好的职业素养为守护郸城人民健康作出了突出贡献。

第一医健集团

## 义诊进乡村 健康送上门



义诊活动现场。

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 刘珂言 文/图)7月9日,省科技厅、省中医药大学第一附属医院、郸城县第一医健集团县人民医院联合成立专家团队,走进郸城县城郊乡王楼行政村开展义诊活动。

郸城县人民医院领导班子成员高度重视,抽调临床医疗、医技、药剂等科室的骨干力量,精心准备,力求此次义诊活动取得圆满成功。活动当日,专家团队刚在村

委办公室坐下,就被村民团团围住。他们耐心细致地为村民答疑解惑,结合丰富的临床经验,给出专业的诊疗措施,叮嘱注意事项,普及健康知识。

当日,专家团队接待村民300余人次,免费做心电图、B超及其他健康检查150余人次,发放健康宣教资料300余份。

通过开展此次义诊活动,郸城县人民医院医护人员切实为基层群众提供了就医的便利。

第三医健集团

## 县中心医院开展重大疾病筛查救治关爱行动

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰 刘珂言)6月28日,河南“关注重疾 大爱相随——健康同行·重大疾病筛查救治关爱行动”郸城站启动仪式在该县第三医健集团县中心医院新院区举行。县委常委、副县长贾培民,县政协副主席王岩、县卫健委副主任徐涛、县中心医院院长刘辉参加启动仪式。

贾培民要求,全县医疗机构工作人员要借此机会加强学习,多与上级医院沟通,提高医疗技术和医疗服务水平,为患者提供更加优质的医疗服务。

当日,河南省人民医院医护人员、郑大一附院医护人员、郑大三附院医护人员、河南省洛阳正骨医院医护人员、郑州市第七人民医院医护人

员、首都医科大学三博脑科医院河南院区医护人员同郸城县中心医院相关科室业务骨干一起,为前来就诊的患者进行义诊,并对符合条件的患者开展后续治疗、救助服务。

此次活动的开展,是县中心医院全面关注群众健康需求、聚焦群众急难愁盼问题、开展“我为群众办实事”活动的又一实践。近年来,郸城县中

心医院在不断提升医疗品质和服务水平的同时,始终秉持“以患者为中心”的服务理念,利用多种形式与上级名院接洽,承办活动,提供平台,努力提供更优质、更贴心的健康体检服务,用实际行动守护郸城人民健康,帮助重大疾病患者提升身体素质、提高健康生活质量,持续为郸城健康事业发展贡献力量。

第二医健集团

## 情系老党员 慰问见初心

本报讯(记者徐松 通讯员张洋 刘珂言)近日,郸城县卫健委副科级干部王晓琳带领该县第二医健集团党委书记肖俭和各党支部代表,走访慰问退休老党员,为他们送去党组织的关怀,衷心感谢他们为党的事业、医健集团发展作出的突出贡献。

王晓琳、肖俭每到一户,都亲切地与老党员拉家常、谈发展、话初心,认真询问老党员的身体状况、生活近况及家庭情况,倾听老党员讲述工作经历,并为其送上慰问品。

老党员们纷纷回忆起自己工作中的点点滴滴,讲述他们在党

的领导下为医疗事业拼搏奋斗的故事。他们对医健集团近年来取得的成绩给予了高度评价,并对医健集团的未来发展充满了期待。

肖俭表示,老党员是医健集团发展的参与者、见证者、贡献者,他们不忘初心、敢于斗争、勤奋敬业的品质值得学习,丰富的阅历和宝贵的工作经验是值得代代传承的财富。医健集团广大党员干部要立足本职工作,践行使命担当,努力提升医疗服务水平,为人民群众的健康福祉作出更大贡献,为推动医健集团高质量发展贡献力量。

县卫健委

## 弘扬伟大建党精神 凝聚奋进磅礴力量

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷 刘珂言 文/图)为庆祝中国共产党成立103周年,“七一”建党节前后,县卫健委组织开展“七一”系列主题活动,进一步激发党员使命感和责任感,增强工作向心力和凝聚力。

开展一次警示教育,廉洁自律守初心。以案促改是全面从严治党的重要抓手,是深化正风反腐的重要抓手。近日,该县卫健委系统通过组织观看警示教育片,引导全县卫健委系统领导干部把心思用在“干事业”上,把风格体现在“会干事”上,把目标定位在“干成事”上,把底线把持在“不出事”上,为建设健康郸城出彩画卷提供坚强保障。

开展一堂专题党课,对党忠诚再强化。近日,县卫健委党组书记、主任周永良以《恪守“六大纪律” 筑牢思想根基》为题,讲了一堂精彩的党课,激励党员干部积极担当作为,发挥党员先锋模范作用,认真学习、严格遵守新修订的《中国共产党纪律处分条例》,准确把握“六大纪律”的主旨要义和规定要求,始终把党的纪律规矩落实到实际工作的全过程各环节,做到深化于学、内化于心、外化于行。

开展一次廉政谈话,坚定理想信念。6月28日,周永良对县卫健委系统各单位领导班子成员及关键岗位人员进行廉政集体谈话,教育引导“关键少数”筑牢政治忠诚、发挥表率作用,进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,持续营造风清气正的良好政治生态。

开展一次走访慰问,传递温暖颂党恩。近日,县卫健委领导班子成员对卫健系统老党员进行走访慰问,向他们致以节日的问候和美好祝愿。此次走访慰问活动,不仅联络了党员与组织的感情,还增进了老党员对党组织的强烈归属感、幸福感,进一步加强了党组织的凝聚力、号召力和向心力。

开展一次铿锵誓言,重温誓词守初心。近日,县卫健委机关全体党员举起右拳,重温入党誓词,坚定理想信念,筑牢政治忠诚,立足本职岗位,践行为民宗旨,在铮铮誓言中感悟初心、凝聚力量,表达了对党的赤诚衷心,为该县卫健事业高质量发展砥砺奋进。

开展一次党纪测试,明规守纪筑防线。近日,县卫健委机关党支部组织开展党纪学习教育知识测试,以考促学,引导党员干部做到学纪、知纪、明纪、守纪,加深他们对新修订的《中国共产党纪律处分条例》的重大意义、修订内容,特别是新增条款的理



县卫健委机关党员重温入党誓词。

解和认识,进一步筑牢拒腐防变的思想防线。通过一系列主题活动,该县卫健委系统党员干部接受了一次深刻的党性教育,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力。

第四医健集团

## 慰问送温暖 深情暖人心

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞 刘珂言)近日,郸城县第四医健集团认真落实县卫健委安排部署,该医健集团总医院院长亢国良、党委书记杨军等领导班子成员认真研讨,组成慰问团队对离退休老党员和困难党员进行走访慰问,送去节日的问候和党组织的关怀,并悉心听取老党员对医院发展的良好建议。

每到一户,杨军一行亲切地与老党员交谈,了解他们的身体状况和生活情况,叮嘱老党员要

保持乐观心态、好好保重身体,并向老党员汇报了医院目前的发展、建设情况。

杨军表示,医院的发展建设离不开老一辈人的艰辛付出和无私奉献,现任领导班子会全力以赴将医院发展好、建设好。他希望老同志们一如既往地关心支持医院的发展,多建言、献良策。

通过此次走访慰问活动,老党员切实感受到了党组织的温暖关怀,进一步增强了归属感、认同感和获得感,有力加强了党组织的凝聚力、号召力和向心力。

## 强化培训压实责任 提升公共卫生服务能力

本报讯(记者徐松 通讯员杨傲 刘珂言)为扎实有效做好公共卫生服务各项工作,进一步提高郸城县公共卫生服务管理能力与水平,7月11日,郸城县公共卫生服务工作培训会在县疾控中心举行。县卫健委副主任徐涛、县疾控中心主任孟建辉、县卫健委疾控股长师红参加培训会。

徐涛表示,要总结成绩、重视问

题。要在肯定公共卫生服务工作的同时,看到面临的困难和问题。要理清思路,认真分析当前形势,结合上级工作要求,加强协作,保障公共卫生工作高效开展。要强化培训,提升效能。要进一步提高认识,把握目前的发展机遇,切实加大工作力度和培训力度,进一步提高公共卫生服务人员的公共卫生服务能力,促进全县卫生事业再

上新台阶。要理清职责,明确任务。各乡镇卫生院根据县疾控中心和各医健集团工作要求,明确工作目标,强化工作措施,指导本级和村级做好各项公共卫生服务工作,确保工作落实到位。要加强组织领导,把握目前的发展机遇,把任务细化量化,把责任落实到人,层层传导压力,逐级压实责任,确保工作有序推进。

孟建辉对2024年上半年公共卫生服务工作所取得的成绩和当前工作中存在的问题和不足进行总结,并对下一步工作作出安排部署。

县疾控中心相关科室工作人员分别对卫生应急管理、洪涝灾害传染病疫情监测和暴发疫情处置、传染病防控、心脑血管事件报告、免疫规划等工作,进行了细致全面讲解。

## “冬病夏治”正当时



近日,在郸城县中医院,医护人员为就诊患者贴“三伏贴”。“冬病夏治”是我国传统医学的一个重要特色,通过药物穴位贴敷刺激、针灸、灸疗等中医养生方式,利用夏季气温高、机体阳气充沛的有利时机,调整人体的阴阳平衡,使人们的一些宿疾得以恢复。

记者徐松 通讯员刘珂言 张洋 摄

第一医健集团

## 县人民医院医养结合服务中心投入使用

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 刘珂言)7月1日,郸城县第一医健集团县人民医院医养结合服务中心投入使用,为党的103岁华诞献上了一份厚礼。

传统的养老模式,强调单一“养”的服务内涵,无法满足老年人日益增长的医疗康复和日常照护的需求。而“医疗机构+医养服务中心”这种全新的养老服务模式,就是在这样的背

景下应运而生,打破了医疗与养老的行业壁垒,融医、康、养、乐为一体,直至生命临终关怀,为老年人提供全生命周期的健康服务。

郸城县人民医院走在医疗健康服务的前列,推出医养结合这种新的养老模式,融入智慧养老、健康养老、文化养老等新的养老理念,把康养病房和医养公寓等进行精心设计,幽雅的环境、全流程的照护、适

老化服务,体现对老人的照护无微不至。该院医养结合项目包括医院和医养结合服务中心两部分——医院:4层门诊、急诊、医技综合楼1栋,4层生活保障及办公楼1栋,12层病房楼1栋,床位400张。医养结合服务中心:5层康养病房楼2栋,床位800张,9层医养公寓楼3栋,医养公寓162套。智慧养老在郸城县人民医院医

养结合服务中心成为现实。AI跌倒报警器、红外线报警器、睡眠监测仪、智能定位手表等智能装置,对老人实行24小时独居监护。医护人员定期查房,建立健康电子档案,对老年人健康信息实行动态管理。

郸城县人民医院医养结合服务中心还集合各专家团队打通“绿色通道”,通过一键呼叫,医护人员能第一时间到场。